

## 工会新时空·人物篇

# 济宁众诚汽车销售服务有限公司机电7班班长张仕同 听音识病,十五年练就“顺风耳”

本报记者 李岩松 通讯员 卢慧媛

张仕同是一汽-大众济宁众诚4S店售后的一名机电班长。2004年开始,他在众诚公司电工岗位上已经干了整整15年。2018年,他带领着本班组的3名成员创造了维修台次3531台,工时收入85万元,总产值产值374.8万元的骄人成绩,在济宁众诚汽车销售服务有限公司6个机电班组中遥遥领先。近几年,张仕同先后获得济宁市突出贡献技师、全省道路运输行业“最美汽修工”等荣誉称号,今年又获得“济宁市五一劳动奖章”。他15年坚守汽车维修一线,乐于钻研,不断创新,练就了一身真本领。

### 一个方案为客户省几万 简单动作赢得客户信任

“这个DSG的换档拨叉套,以后咱可以自己维修更换了,没必要再换整箱造成客户损失,都注意一下。”济宁众诚汽车销售服务有限公司机电7班班长张仕同,在维修车间内对同事讲解。这辆车出现脱档、不走车的现象,更换整个变速箱,大概需要花费4万多元。张仕同连续几天对变速箱进行拆解分析,终于发现是一个橡胶套和一个滚珠轴承造成的,可以对这个配件进行单独更换。他研究了一套维修方案,这样,维修费用就缩小到2000元以内。

一个小小的技术创新,就可以为客户节省几万元,“每天都拿出来一部分时间去学习新的技术,通过学习,我们解决了一些汽车上比较复杂、比较难处理的故障,我自己也有很多成就感、获得感。”张仕



张仕同正在检测汽车故障。 本报记者 李岩松 摄

同说。

在自身不断提升成长的同时,张仕同还每周抽出时间定期开展培训,将自己的学习成果和实践经验分享给工友,通过他的传、帮、带,多名新员工已成长为公司的骨干技术力量。

15年来,张仕同一直坚守在工作线,不断实现对自己的突破和超越。今年5月份,他荣获了济宁市五一劳动奖章。

熟悉的人都知道,张仕同情性温和、话语不多,在工作中却有着一股认真、严谨的劲。2004年刚进入公司时,面对汽车的疑难杂症无从下手,而现在,“有时听到汽车的声音,就可以知道哪里出了毛病”。

2017年初,梁山的李先生在济宁众诚4S店进行车辆保养。张仕同在对车辆的保养过程中,用工具将卡在轮胎花纹的小石子都一一剔除掉,这一切李先生都看在眼里。正是这样一个简单的举动,使他认准了张仕同的服务,以后的保养

维修,他宁可绕远,也要来找张仕同。

### 坚持“传、帮、带” 让更多同事快速成长

张仕同对工作、对客户认真负责的态度,也为他赢得了回报。2018年,他带领的班组创造了维修台次3531台,工时收入85万元,总产值374.8万元的成绩,在公司机电班组中遥遥领先,被评选为济宁众诚公司劳动模范。

2009年起,张仕同担任机电维修班长,开始带领五人小团队。他改变过去传统的师傅带徒弟的方式,将理论结合实践,运用电脑学习、实车操作、快保比赛等多种形式的培训,吸引年轻员工学技术、比奉献。在张仕同的带领下,三位班组成员现在已成长为众诚公司的骨干技术力量。

近几年,张仕同先后获得济宁市突出贡献技师、全省道路运输行业“最美汽修工”等

荣誉称号,今年又获得“济宁市五一劳动奖章”,在自身不断提升成长的同时,张仕同还每周抽出时间定期开展培训,将自己的学习成果和实践经验分享给工友,通过他的传、帮、带,多名新员工已成长为公司的骨干技术力量。

“通过参加张老师的培训,我学到很多知识,在平常工作中遇见什么问题,他都会第一时间传授给我们,给我们的工作带来很大进步和提升。”济宁众诚汽车销售服务有限公司机电13班班长钱道友说,张仕同喜欢钻研,解决了什么难题,总要第一时间给

大家讲一讲,这样一来,大家的工作效率都提高了不少。

“在维修岗位上工作了十几年,让我坚持下来最大的动力就是对这项工作的热爱,通过团队的努力为客户解决了很多实际性困难,困难解决的那一刻,是我最有成就感的时候,我会一直坚持下去,把我的技能传递下去,为公司的发展尽一份力量。”张仕同说,作为一名技术工人,只有不断严格要求自己,每天都抽出时间去学习,才能够适应技术日新月异的变化,不断充实自己,才能为客户提供更加优质的服务。

## 出国务工归来 谨防输入性疟疾



本报济宁5月12日讯(记者 唐首政 通讯员 马利君) 第12个“全国疟疾日”期间,济宁市卫健委、市疾控中心、济宁海关、市直各医疗机构等20余家单位,联合在仙营绿地广场举办“消除疟疾,谨防境外输入再传播”主题宣传活动。医务工作者通过设立宣传栏、咨询栏,悬挂横幅、发放宣传材料等多种方式,向市民普及疟疾防治知识。

“加强监测、防控境外输入病例是当前疟疾防治工作重点,这就需要多个部门共同行动起来,采取各项积极主动的措施,最大限度控制输入性疟疾再传播。”济宁市疾控中心工会主席高中静介

绍,从非洲和东南亚国家务工返乡人员、旅行人员是输入性疟疾防控的重点人群。在出国前,务工、旅游人员可以向所属劳务公司及旅行社,了解所去地区的疟疾流行情况和预防疟疾的措施,还可以到海关或当地疾病预防控制中心,咨询境外疟疾疫情现况和防治知识。

在国外期间,防止蚊虫叮咬是预防疟疾最有效的方法,如使用蚊帐、纱窗纱门、蚊香等;如果感觉有不明原因发热、发冷、出汗或感冒样症状,请立即到当地医院就诊和治疗。回国后,出现不明原因发热、发冷等类似感冒症状,要立即主动就诊并告诉医生归国时间,以便及时得到有针对性诊治,疟疾如果得到及时诊断,并用特效药物进行正规足量治疗的话,可以彻底治愈。